



省委依法治省办发文要求

落实七项机制推进道路交通运输执法领域突出问题专项整治

河北法制报讯（记者 张世杰 通讯员 赵亮亮）日前，省委依法治省办印发通知，推动落实七项机制，推进全省道路交通运输执法领域突出问题专项整治工作深入开展。

机构和专班，细分任务分工，加强业务培训，确保按时完成专项整治各项工作任务。

为落实宣传和通报机制，省委依法治省办将利用实地暗访督察、信息检索等方式不定期了解掌握工作开展情况。

为落实宣传和通报机制，省委依法治省办将利用实地暗访督察、信息检索等方式不定期了解掌握工作开展情况。

用好分析会商机制 维护工伤职工合法权益  
我省专题推进工伤认定工作

河北法制报讯（记者 张世杰 通讯员 王建新 彭丹璐）4月21日至22日，全省工伤认定案例分析会在邯郸市召开。

善处理工伤认定疑难案件，依法依规作出工伤认定结论。在工伤认定行政复议工作中，全省各级行政复议机关要健全便民利民的复议申请受理机制。

秦皇岛市司法局三项举措推进法律援助扩面提质工程

河北法制报讯（魏天楠）今年以来，秦皇岛市司法局采取三项举措扎实推进法律援助扩面提质工程。

强化机制促落实。该局坚持推进法律援助扩面提质工程统计排队、季调度通报制度。

建强团队抓质量。该局联合市律师协会，通过报名、推荐、审核等环节，组建由30名专业律师参与的法律援助案件质量同行评估律师团队。



为提高青少年对国旗的认识，牢固树立尊重和爱护国旗意识，弘扬爱国主义精神，日前，曲周县司法局、县文广旅局、县法院在县图书馆联合举办主题宣传教育活动。

曲阳县司法局联合县公安局送法下乡

河北法制报（杨茜）日前，曲阳县司法局联合县公安局到庄窠乡葛条沟村开展以“法治宣传进农村 送法下乡暖人心”为主题普法宣传活动。

活动广场上，工作人员向群众发放了民法典读本及保守国家秘密、维护国家安全等相关内容的法律法规宣传书籍、画册。

据悉，“送法进农村”专题活动是该县服务乡村振兴的重要举措，也是对普法重点对象开展常态化宣传活动的有力抓手。

固安县司法局送法进商会护航企业发展

河北法制报讯（王继方）4月19日，固安县司法局组织普法与法治治理科、公证处、法律援助中心等部门法律专业人员组成法律志愿服务团联合县工商联开展了“送法进商会 护航促发展”为主题的宣讲活动。

活动中，工作人员对司法行政机关在优化营商环境、服务保障民营企业发展中的作用进行了简要介绍。

据介绍，固安县司法局将会同县工商联持续加强指导督促，切实把“千所联千会”机制作为服务民营企业的有力抓手。

沧州市组织法治宣传助力优化营商环境

河北法制报讯（张甜甜）为助力优化法治化营商环境，日前，沧州市法律援助中心联合当地两家律师事务所到酷沃创业孵化基地开展“遇事找法 拨打12348 公共法律服务优化营商环境”专项活动。

关优化营商环境、保护知识产权内容宣传册，专门讲解了知识产权尤其是商标、专利等方面知识。

在现场，工作人员悬挂了横幅，为前来咨询的人员耐心解答问题，并介绍了有关优化营商环境的相关政策。

据介绍，沧州市法律援助中心专门设立了涉企热线、涉企绿色通道，引导企业遇到法律问题，可及时拨打12348法律咨询热线进行线上法律咨询。

兴隆县司法局加强个人调解室建设

河北法制报讯（李越）兴隆县司法局立足实际，按照“成熟一个、设立一个、规范一个”的原则，加强个人调解室建设。

为提升个人调解室业务水平，该局通过开展专题讲座、剖析典型案例等方式，使调解员及时了解并掌握有关调解工作的新形势、新要求、新经验。

在个人调解室设立工作中，该局高标准、高要求，通过对调解员工作能力、擅长领域、专业特长等进行评估。

同时，该局着力推进个人调解室从乡村邻里纠纷调解向消费领域、劳务用工领域等类型纠纷拓展延伸。

三级联动强化服务 集中办案限时调处

邢台市南和区司法局强化矛盾纠纷化解促进社会和谐

河北法制报讯（记者 张世杰）“推行矛盾纠纷调处数字化管理”“推行矛盾纠纷调处‘四办工作法’”……今年以来，邢台市南和区司法局坚持和发展新时代“枫桥经验”，推出扎实举措。

单位安装“在线调解”网络服务平台，区调委会通过平台召开网络视频会议，对各乡镇、行业调委会进行业务指导。

场解决的坚决当场解决，不能当场解决的及时转交至问题所属乡镇或行业主管部门进行办理。

7天内完成，对于疑难或信访隐患的案件在15天内调解结案。



日前，石家庄市第二强制隔离戒毒所指导井陘矿区戒毒康复指导站，联合井陘矿区戒毒康复中心开展了“禁毒宣传进校园”活动。

法治河北专刊名片

编辑部主任：安世乔 13932149635  
副主任：韩志强 13303113276  
孙继增 13032610871  
编辑：张世杰 15176164105  
法治河北邮箱：hbfzhhbfz@163.com

责编：张世杰